

"La Televisión elegirá al próximo presidente de los Estados Unidos"

Nueva York. — El próximo Presidente de los Estados Unidos será elegido por la televisión, ha declarado David Sarnoff, presidente de la R. C. A. Según Sarnoff, existen en el país 20 millones de receptores de televisión, lo que dará a esta una importancia excepcional para la próxima campaña electoral.—Anco.

EVOCACION DEL GLORIOSO 2 DE MAYO

En Madrid se celebró una misa ante el histórico arco de Montealeón

Madrid. — Organizados por la Asamblea de la Cruz Roja Española, se han celebrado esta mañana diversos actos en homenaje a los héroes que dieron sus vidas por España durante la guerra de Independencia. En el histórico Arco de Montealeón, hubo, a las diez de la mañana, una solemne misa que fue oficiada por el párroco de Maravillas, don Celestino de León.

Presidieron el teniente general conde del Alcazar de Toledo; el inspector general de Sanidad, general Valero; los doctores González Díaz y Noguera; señora de Franco Salgado y señores Pozuelo y Camarero. Después de la misa, se impuso la medalla de plata del "Dos de Mayo" a los señores Calvo Sotelo, don Miguel Moscardó y al maestro Queiro.

Posteriormente, en la calle de Ruiz, se rezó un responso y, seguidamente, las fuerzas de camilleros de la Cruz Roja, desfilaron ante las autoridades, que asistieron al acto.

A las once de la mañana, en el campo de la lealtad y ante el obelisco que perpetúa la memoria de los héroes de la Independencia, se celebró otra misa, que fue oficiada por el clero parroquial de San Jerónimo.

Una escuadra de gastadores daba guardia en el altar y, durante la misa, la banda municipal interpretó diversas composiciones.

Terminada la misa, se rezó un responso. Por último, las autoridades presenciaron el desfile de una compañía del Regimiento de Infantería de León, número 33, un escuadrón de Caballería de Montesa y una batería del Regimiento de Artillería número 19.

COMMEMORACION EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Zaragoza. — Con diversos actos se ha celebrado en la Academia General Militar la conmemoración de la fiesta del Dos de Mayo. Se colocó una corona de laurel en el monumento que a la entrada de la Academia recuerda el sacrificio del Ejército español durante la Cruzada de liberación.—Cifra.

EL SARRE DECIDE INGRESAR EN EL CONSEJO DE EUROPA

Rusia propone que el jueves se discuta nuevamente sobre el tratado con Austria

Sarrebruck. — El Sarre ha decidido ingresar como miembro asociado en el Consejo de Europa. La Asamblea nacional de este territorio ha aprobado la invitación hecha por el citado Consejo en el mes de Marzo último.—Efe.

MODERNIZACION DE LA MARINA

Washington. — La Comisión de las Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley por el cual se autoriza a la Marina de Guerra a invertir 335 millones de dólares en un programa de "modernización" que incluirá la construcción de un submarino con motores atómicos.

El submarino, equipado con tales motores, costará alrededor de 40 millones de dólares, según se calcula. Se espera que la construcción del mismo durará tres años.

De acuerdo con el programa de la Armada, se construirán con los fondos citados otros 112 buques y serán "modernizados" treinta más.—Efe.

OTRA REUNION SOBRE EL TRATADO CON AUSTRIA

London. — El Gobierno soviético ha propuesto una nueva reunión de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, que están negociando el tratado de paz con Austria, para el próximo jueves, 4 de Mayo, en lugar de celebrarlo el día 22 del corriente, fecha que fue sugerida por las naciones de Occidente.

La sugestión soviética, que ha sido hecha por el adjunto George Zarubin, establece fundadas esperanzas en los medios diplomáticos de esta capital de que la conclusión de aquel tratado sea un hecho próximo.

Ha sido anunciado oficialmente en Londres que los cuatro Gobiernos interesados han concedido su aprobación para reunirse pasado mañana.—Cifra.

CIERRE DE UNA MINA NOROCCIDENTAL

Williamson (Virginia). — Un grupo de quinientos mineros, en protesta por el

PETICIONES DE EMPRESTITO ESPAÑOLAS EN NORTEAMERICA

CON LAS PRESENTADAS AYER, LA CANTIDAD SOLICITADA SE ELEVA DE 50 A 60 MILLONES DE DOLARES

Washington. — En fuentes diplomáticas generalmente bien informadas se manifiesta que se presentarán hoy ante el Banco de Importación y Exportación, nuevas peticiones de empréstito para España, incluida una para algodon.

La cantidad total de las peticiones, que se espera se presenten en el Banco, se elevará a unos cincuenta o sesenta millones de dólares.—Efe.

Washington. — En fuentes diplomáticas generalmente bien informadas se manifiesta que se presentarán hoy ante el Banco de Importación y Exportación, nuevas peticiones de empréstito para España, incluida una para algodon.

La cantidad total de las peticiones, que se espera se presenten en el Banco, se elevará a unos cincuenta o sesenta millones de dólares.—Efe.

CARINOSISIMA DESPEDIDA DE BURGOS A LA PEREGRINACION DIOCESANA A ROMA

Los peregrinos, antes de partir comulgaron en la S. I. Catedral

Presidiendo la peregrinación, salió el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo

Ayer, como teníamos anunciado, salió para Roma la peregrinación burgalesa presidida por el excelentísimo Señor Arzobispo de la Diócesis, don Luciano Pérez Platero.

A las ocho y media, los peregrinos se reunieron en la Santa Iglesia Catedral para asistir a la misa de comunión general, primer acto oficial de la peregrinación. Celebró la misa, el ilustrísimo señor don Buenaventura Díez, vicario general del Arzobispado ayudado por dos peregrinos. Durante la ceremonia el M. J. Sr. don Abilio del Campo, secretario de Cámara del Arzobispado, pronunció bella y sentida plática, exponiendo el significado de la peregrinación a Roma, cuya sola palabra, dice, evoca en todos nosotros los más vivos recuerdos. Iniciamos, continúa, la peregrinación, saliendo de la Basílica de Santa María la Mayor de Burgos para llegar a Santa María la Mayor de Roma, pasando por otros varios Santuarios marianos. Al emprender nuestro viaje, lo hemos de hacer unidos por vínculos de caridad, ayudándonos como hermanos y bajo la protección de la Santísima Virgen. Vamos a Roma a rendir al Papa, al Vicario de Cristo, el testimonio de nuestro más filial homenaje; vamos también a ganar la gracia preciosa de la indulgencia plenaria de nuestros pecados y también, en representación de la diócesis de Burgos, para proclamar que somos hijos sumisos de la Iglesia, ofreciendo personalmente al Romano Pontífice nuestro filial homenaje y dándonos cuenta de que vamos en verdadero plan de peregrinación de penitencia y de sacrificio. De este modo—concluyó—lograremos de ella el mayor provecho espiritual para nuestras almas.

En la misa comulgaron todos los peregrinos y acto seguido se dirigieron a desayunarse para acudir inmediatamente a la estación con el fin de emprender el viaje en el tren correo hasta San Sebastián.

LA SALIDA

A la hora anunciada, los peregrinos, acompañados de sus familiares y amigos, se dirigieron a la estación para tomar el tren que había de conducirlos a San Sebastián, primera etapa del viaje.

Fuere del andén se habían situado los coches, uno de primera y otro de tercera, en que habían de hacer el viaje y que fueron ocupados por los peregrinos.

A la hora en punto, llegó el tren correo al que se habían de unir los coches y acto seguido, fueron incorporados al convoy, en cuyo momento el excelentísimo señor Arzobispo, acompañado del muy ilustre secretario de Cámara, don Abilio del Campo, del vicario general don Luis Estalayo y de su hermano R. P. Joaquín Pérez Platero S. J. subió al departamento al efecto reservado y entre vítores aplausos y agitar de pañuelos, se puso en marcha el tren poco antes de las once y media de la mañana.

Deseamos a los expedicionarios un feliz viaje y que la estancia en la Ciudad Eterna les sea muy fecunda en frutos espirituales.

GLOSAS DE UN PEREGRINO

Por Julio GONZALO SOTO

San Sebastián en la noche del 2 de Mayo. Las «Ideas - Fuerza» del Papa: Espíritu de la peregrinación.

San Sebastián, 2, por teléfono. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).

La peregrinación burgalesa a Roma, ha cubierto la primera de sus largas jornadas, dentro del territorio nacional.

Hemos llegado a San Sebastián, la bella ciudad donostiarra, que contigua de ambiente peregrino se ofrece a nuestros ojos en este anochecer primaveral de dos de Mayo, en una faceta bien distinta de la que otras veces contemplamos, con esa nostalgia del mar que siempre sentimos los hombres de tierra adentro.

Las ciudades tienen también su psicología, que les prestan las costumbres y los sentimientos y el modo de comportarse de los hombres que en ellas viven.

Esta noche, San Sebastián no es la ciudad elegantemente frívola del verano de los aristócratas y burgueses madrileños, aragoneses y andaluces. No es la ciudad de las playas y de los bañistas escandalosos o desprecupados, la ciudad de las regatas y de las carreras de Lasarte, de las noches prolongadas a los acordes de acordados de musiquilla de danzando en el Tennis Club o en Igeldo.

San Sebastián se ha convertido en una gran hospedería de peregrinos, que se disponen a hacer un alto en su camino, para pasar a Francia, en su ruta de Roma. Y la ciudad se ha contagiado del ambiente que le prestan los católicos españoles que van a Italia en viaje de penitencia y de expiación.

La proximidad a la frontera y las excepcionales condiciones de esta maravillosa capital guipuzcoana, quizás sean por el momento, la causa de este fenómeno de acontecimientos nacionales e internacionales, algunos de amarga recordación, y otros de halagadoras esperanzas. Aquí se sellan con traiciones a las más puras esencias nacionales, el "Pacto del Frente Popular", que desembocó en la República laica iluminada de los sinietros resplandores de las llamas de las iglesias y conventos y cinco años más tarde en el Movimiento Nacional, verdadera Cruzada de liberación.

Y aquí también, desde hace dos años, se reúnen las "Conversaciones Católicas Internacionales", en las que pensadores, sociólogos y políticos católicos de diversas naciones se esfuerzan en perfilar un pensamiento acorde, base indispensable para una acción coordinada sobre temas tan fundamentales como las "Declaraciones de los derechos del hombre", "Cristiandad y Universalismo", "Presencia de la Iglesia en la Europa Nueva", "Hacia un nuevo orden", "La Iglesia y la Libertad".

Pero los peregrinos no entendemos demasiado de estas cosas. Para nosotros estos problemas están resueltos, con la fidelidad inquebrantable al pensamiento pontificio que es lo que nos lleva a Roma, atendiendo a la llamada del corazón del Gran Padre de

(Pasa a cuarta página)

SEGUN HOFFMAN, "LA MUERTE DE STALIN DETERMINARA EL FIN DE LA AMENAZA RUSA"

La C. G. T. italiana ordena otra huelga general para hoy

Helsinki. — El capitán Herman Treial, de 45 años, que fue oficial del ejército estoniano y uno de los 300 individuos reclamados por Rusia a Finlandia como "criminales de guerra" y primero que va a ser devuelto por ésta a la URSS, ha tratado de suicidarse en la celda de la cárcel donde se encuentra, según informan funcionarios finlandeses.

Intentó cortarse la muñeca con una hoja de afeitar, pero fue enviado rápidamente a un hospital donde se consiguió salvarle la vida. El personal del hospital ha dicho que Treial ha pedido a los médicos que le maten antes de volver a Rusia.

UNA DESTACADA COMUNISTA SUECA REPUDIÓ AL KREMLIN

Estocolmo. — La destacada escritora sueca, de filiación pro comunista, Marika Stjernstedt, en unas declaraciones hechas ante un grupo de jóvenes izquierdistas de Estocolmo, ha repudiado al comunismo de Moscú y pidió la formación de un partido marxista sueco, independiente del Kremlin.

INSTALACIONES RUSAS DE BOMBAS COHETE

Norristown (Pensilvania). — La Unión Soviética tiene instalaciones en su territorio desde las que se pueden arrojar cohetes contra Alaska, Noruega y Suecia, ha revelado el exagustinista naval ruso, Victor Martunuk huido de su país.

En unas declaraciones hechas por Martunuk, éste ha manifestado que existen instalaciones de proyectiles-cohetes en la isla de Novaya Zemlya, en el Océano Ártico, dirigidas hacia Alaska y otras, que están emplazadas al Norte de Leningrado, apuntadas hacia los países escandinavos.—Efe.

"PROFECIA" DE HOFFMAN

Washington. — Sin referirse concretamente a la persona de Stalin, el administrador del plan Marshall, Paul G. Hoffman, ha dicho en la 38 reunión anual de las Cámaras de Comercio de los Estados Unidos que la muerte del jefe del Gobierno soviético determinaría el hundimiento del imperio comunista y llevaría a una paz duradera.

"Un poder como el que impera en Rusia nunca ha sido transmitido a un sucesor sin un período de gran turbulencia. Yo pronostico que ese momento le llegará a Rusia y cuando llegue se separarán del Kremlin los Estados vasallos, como ha ocurrido ya con Yugoslavia, y entonces veremos deshacerse la peor dictadura que soñó jamás con la esclavización del Mundo. Y con este derribamiento habremos ganado la paz duradera, basada en la libertad y la justicia".—Efe.

HUELGA GENERAL

Roma. — Los Sindicatos comunistas italianos acordaron ordenar una huelga general para mañana, de media hora de duración. El pago se realizará como protesta por la muerte de dos obreros durante una manifestación de parados celebrada en Celano, al Oeste de Roma, hace dos días.—Efe.

EL ARCANGEL SAN GABRIEL PATRONO DE LOS DIPLOMATICOS

Ha sido entregado al embajador español el Breve pontificio

Roma. — Ha sido entregado al embajador de España cerca de la Santa Sede, el Breve pontificio de Su Santidad Pío XII, por el que se nombra al arcángel San Gabriel celeste patrono de los diplomáticos españoles.

El breve comienza manifestando el gozo con que el Santo Padre recibió "esta petición del ministro de Asuntos Exteriores de España y de todos los diplomáticos de esta queridísima nación".

El documento lleva fecha 5 de Junio de 1949 y establece el patronazgo con todos y cada uno de los honores y privilegios litúrgicos correspondientes, sin que obste nada en contrario.—Efe.

YOSHIDA, DE ACUERDO CON MAC ARTHUR

Tokio. — El primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, ha manifestado a un corresponsal de la United Press, que estaba de acuerdo con las declaraciones del general Mac Arthur para que se estudiara la conveniencia de declarar al partido comunista japonés fuera de ley.

MAC ARTHUR GESTIONA LA REPATRIACION DE PRISIONEROS JAPONESES

Tokio. — En una entrevista celebrada entre el general Mac Arthur y los representantes de las familias de prisioneros japoneses que se encuentran todavía en poder de los rusos, aquél le declaró que hará las mayores esfuerzos para conseguir que vuelvan a su patria.

PRISIONEROS JAPONESES EN RUSIA

Tokio. — Treinta mil prisioneros japoneses trabajan en la construcción de la base naval de Nahodka, al Norte de Vladivostok, según fuentes comunistas japonesas.

Otros contingentes de prisioneros de guerra japoneses serán empleados en trabajos que se realizan en el puerto de Dairen.—Efe.

CONCURRENCIA DE MERCANCIA PARA LA FERIA DE VALENCIA

Valencia. — Ha llegado el vapor "Peñay" procedente de Londres, y a cuyo bordo viene la primera expedición de mercancías británicas para su exhibición en la XVIII Feria Muestrario Internacional que se inaugurará el día 10 del corriente. Esta primera expedición comprende instrumentos de medida y precisión, maquinaria agrícola, omnibus de frole, instrumentos ópticos, etc. Se esperan nuevos envíos de mercancías entre las que figurarán, principalmente, automóviles, chasis de camiones, omnibus y tractores, tractores, aperos de labranza, arados de disco y otra maquinaria agrícola y electrodoméstica en general. La participación de la industria británica estará representada por un valor en mercancías de cerca de cien mil libras esterlinas.

También ha llegado el vapor "Ceus", procedente de Alemania occidental, Dinamarca y Bélgica, que trae un importante cargamento de mercancías destinadas a la Feria Muestrario y embarcadas en los puertos de Hamburgo, Copenhague y Amberes. Todo este material ha comenzado a ser instalado en el recinto de la Feria.—Cifra.

ESTADOS UNIDOS NOMBRAN NUEVO CONSUL GENERAL EN BARCELONA

Entrega de indemnizaciones por más de seis millones de pesetas a 52 propietarios de la barriada de San Severiano (Cádiz)

Irún. — Procedente de Lisboa ha cruzado la frontera, con dirección a París, el exrey Carol de Rumania, acompañado de la princesa Elena y del ex ministro de Asuntos Exteriores don Ernesto Gidaneanu y esposa.

También ha marchado a París la princesa Adelaida de Ward, arquiduquesa de Austria.

RECEPCION EN HONOR DEL DR. WASKMAN

San Sebastián. — El sabio profesor Waskman, descubridor de la estreptomina, acompañado de su esposa, ha sido objeto, a mediodía, de una recepción en el Ayuntamiento donostiarra. Al acto han asistido las autoridades provinciales y locales y numerosas representaciones. Se sirvió un vino de honor y actuaron los Coros Maltesa y Euzo.

ENTREGA DE INDEMNIZACIONES

Cádiz. — A mediodía se ha efectuado en el Ayuntamiento la entrega por el director general de Regiones Devastadas y el subdirector de este organismo de las indemnizaciones a los propietarios de la barriada de San Severiano, destruida por la cañaste de Agosto de 1947. El número de estos propietarios asciende a cincuenta y dos, y la suma distribuida a 6.037.547,46 pesetas. Todos los indemnizados entregaron al alcalde de Cádiz documentos para las cantinas escolares.—Cifra

(Pasa a cuarta página)

PEREGRINOS BURGALÉSES A ROMA



AYER, EN EL TREN CORREO, PARTIO HACIA ROMA LA PEREGRINACION DIOCESANA BURGALÉSA PARA GANAR EL JUBILEO DEL AÑO SANTO. EN NUESTRAS FOTOS, APARECE EL EXCMO. Y RVDMO. SR. ARZOBISPO DON PEREZ PLATERO, DESPIDIÉNDOSE EN LA ESTACION DE UN GRUPO DE BURGALÉSES QUE ACUDIERON A VER PARTIR A LOS PEREGRINOS Y A LA IZQUIERDA, VARIOS DE LOS EXPEDICIONARIOS, ASOMADOS A LAS VENTANILLAS DE LOS COCHES ESPECIALES, ANTES DE SALIR EL CONVOY. — (Fotos Fede.)



Entrega de la Medalla de Oro a D. Ricardo Calvo

Madrid. — En el Salón Teatro del Círculo de Bellas Artes, se ha celebrado el acto de entrega de la Medalla de Oro extraordinaria al ilustre actor Ricardo Calvo, recogiendo la fotografía el momento en que el glorioso dramaturgo don Jacinto Benavente, felicita al ilustre actor por la distinción de que ha sido objeto. — (Foto Cifra).

Esto es madurar. Según la noticia transmitida por el correspondiente de la Agencia Cifra, en Almadén ya han comenzado a cosechar las cañones de España...

En la nuestra --nos dice un técnico agrícola-- ha habido cambio de ritmo en la evolución de las cosechas...

No he de negar que, antes, esto de la marcha de los campos era cuestión que me traía sin cuidado. Pero de un tiempo a esta parte, al igual que tantos otros españoles, me he acostumbrado a identificarme con estos problemas...

El resumen que se ofrece es éste: a mediados de Abril, el "frente" agrícola nacional presentaba una solidez tal que permitía mirar con clara confianza a lo porvenir...

Frente al Monasterio de San Pedro de Cardeña será colocado el hito evocador del Cid

La Comisión cidiana ha determinado ya el lugar de emplazamiento

Anteayer se desplazó al histórico monasterio de San Pedro de Cardeña la comisión cidiana designada al efecto, para determinar el punto exacto donde ha de ser colocado el hito conmemorativo de la figura del Cid Campeador...

La Comisión, acompañada del Padre Abad y de otros religiosos, visitaron el Monasterio y se detuvieron especialmente ante las obras de restauración que se vienen realizando en la iglesia.

CERTAMEN CIENTIFICO HA SIDO CONVOCADO POR EL COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE ESTA PROVINCIA

El Colegio de Burgos abre Concurso Científico para premiar a los farmacéuticos que aporten sus trabajos y afanes de investigación, exaltando así los valores intelectuales de la Farmacia española.

PREMIO DEL COLEGIO.—2.000 pesetas y un acreditado de 500 pesetas para los dos mejores trabajos presentados por inspectores Farmacéuticos Municipales del Colegio provincial de Burgos.

PREMIO DEL EXCMO. SEÑOR DON ALEJANDRO RODRIGUEZ DE VALCARCEL, gobernador civil de Burgos.—2.000 pesetas. Tema: "El farmacéutico como hombre de ciencia en la vida de las pequeñas poblaciones".

PREMIO DE DON VICTOR VILLANUEVA YADILLO, Académico de la Real de Farmacia.—1.000 pesetas. Tema: "Posibles industrias químico-farmacéuticas susceptibles de desenvolverse en la provincia de Burgos aprovechando sus materias primas".

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 949 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 49.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 692,2; a las dos de la tarde, 692,0; a las siete de la tarde, 690,8.

Temperaturas: Máxima, 20 grados a las 16; mínima, 5,6 a las 6.

DISTRIBUCION DE CREDITOS.—Por ordenes del Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto la distribución de varios créditos entre archivos, correspondiendo a los siguientes cantidades a los archivos burgaleses.

Especially preparado para banquetes de bodas RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

Premio 'Matías Montero'

Convocado por el S. E. U.

La Jefatura Nacional del S. E. U., para honrar la memoria del primer universitario caído por una España mejor y a fin de dar a conocer las inquietudes que en orden al problema político, intelectual o de pura creación literaria sienten el universitario español, ha creado los Premios anuales "Matías Montero", del primero de los cuales acaba de hacerse pública convocatoria.

INCENDIO.—A las diez y media de la noche de ayer sufrió una caída la niña Angeles González Manzanao, de 13 años, con domicilio en Capiscol número 2, la cual se produjo la fractura de la cadera de brazo izquierdo.

SOLICITA EMPLEO EN EMPRESA INDUSTRIAL O COMERCIAL DE CUALQUIER CLASE DE NEGOCIO Persona con amplios conocimientos mercantiles, además de los conocimientos de Contabilidad, Correspondencia, Mecanografía, Seguros y Cuestiones Laborales, sabiendo conducir coche, con numerosas y buenas relaciones en todo sector y con experiencia, sentido y cultura suficientes para desarrollar a satisfacción cualquier clase de trabajo.

Donativos para la pastora de Tamarón

Relación de donativos recibidos ayer en nuestra Administración, para socorrer a la familia de la pastora de Tamarón, a quien hubo necesidad de amputarle ambas piernas.

Excursión a París Feria Internacional del 24 al 31 de Mayo 1950, precio por persona, 7.500. VIAJES MELIA, S. A. — Miranda, 9.

Excursión a París (Continúa) LETRAS DE LUJO.—La larga enfermedad que venía aquejando a nuestro estimado amigo, el abogdo don José Luis Díaz-Oyuelos Cecilia, tuvo en la noche del lunes, fatal desenlace, falleciendo el paciente rodeado de su esposa e hija y del resto de los miembros de su distinguida familia.

Pedro Pineda Arroyo Teniente de la 14 Agrupación Mixto de Montaña "Navarra" (Q. E. P. D.)

Doña Purificación Ramirez González (VIUDA DE MARTINEZ) que falleció el 4 de Mayo de 1948 (Q. E. P. D.)

Doña Purificación Ramirez González (Continúa) Sus hijos, don Salvador, doña María Concepción y don Bernardino Martínez; hijos políticos, doña Celsilda Borrás y don Tomás de la Cruz; nieto, Tomás Gabriel; hermano, D. Vicente Ramírez; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Segundo Aniversario de la Señora

Doña Purificación Ramirez González (Continúa) Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 4, en el Convento de P. P. Carmelitas, a las 7,30, 8 y 9, en el altar mayor por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Doña Purificación Ramirez González (Continúa) Sus hijos, don Salvador, doña María Concepción y don Bernardino Martínez; hijos políticos, doña Celsilda Borrás y don Tomás de la Cruz; nieto, Tomás Gabriel; hermano, D. Vicente Ramírez; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Doña Purificación Ramirez González (Continúa) Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 4, en el Convento de P. P. Carmelitas, a las 7,30, 8 y 9, en el altar mayor por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

BIBLIOGRAFIA

"PIO XII, MISIONERO". Biblioteca "Id..." del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras de Burgos.

Recoge este volumen de 224 páginas con profusas ilustraciones en huecograbado, los trabajos premiados con los dos primeros premios en el concurso nacional sobre el tema que da título al libro, organizado por el Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras.

En sus trabajos los autores, con agilidad pluma, han dibujado la rica figura de Pío XII, exponiendo la actividad extraordinaria que el Papa actual ha desarrollado en los últimos diez años en el campo misional, tras una brevísima síntesis de su vida.

En la segunda parte, pasando del campo doctrinal al práctico, señalan, bajo epígrafes sugestivos, los resultados obtenidos de las directrices misionales pontificias, estudiando las relaciones particulares entre el Santo Padre y determinados sectores misionales. Cuatro apéndices reseñan los documentos misionales de Pío XII y diversas estadísticas completan la obra que lleva como prólogo unas palabras del excelentísimo señor Arzobispo, superior general del Instituto, con las que ofrenda al Romano Pontífice este libro que quiere ser "exponente veraz y testimonio imperdible de gratitud y adhesión del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, a la persona augusta y Vicario de Jesucristo el Papa Pío XII."

La obra ha sido bellamente editada por la Editorial "Hijos de Santiago Rodríguez" y se vende al precio de veinte pesetas en la Biblioteca "Id..." y en todas las librerías.

Se tejen y confeccionan Chaquetas rebecas, jerseys a precios extraordinarios. Entrega en 24 horas. Fácil lavado con descuento. Alfileros 8, tercer. MILINES.

La Fiesta de la Obrera El domingo pasado se celebró en nuestra ciudad, con gran solemnidad, la Fiesta de la Obrera, organizada por el Centro especializado de Obreras de Acción Católica.

Se tejen y confeccionan (Continúa) A las nueve, tuvo lugar, en la capilla de las Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza una solemne misa de comunión actuando de prestite el consiliario del Centro don Tomás Alonso Mata, quien antes de la comunión dirigió a las obreras al sagrado Corazón de Jesús hecha por la presidente señorita Anita González, se dirigieron al Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica donde se les sirvió el desayuno.

Se tejen y confeccionan (Continúa) Por la tarde, a las seis, en el salón de actos del Centro Católico de Obreras se celebró una velada recreativa, en la que se puso en escena la obra dramática "Amor y Sacrificio" y el juguete cómico "Lo que inventan las mujeres".

Se tejen y confeccionan (Continúa) Precedieron a la velada unas palabras del Consiliario del Consejo M. I. Sr. Don Abilio del Campo y en los extractos del violinista burgalés señor Vega, acompañada de doña María Teresa Sanz de Sagredo, interpretaron selectas composiciones, resultando la velada muy interesante en todos sus aspectos y cosechando los intérpretes calorosos aplausos.

BIBLIOGRAFIA

"PIO XII, MISIONERO". Biblioteca "Id..." del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras de Burgos.

Recoge este volumen de 224 páginas con profusas ilustraciones en huecograbado, los trabajos premiados con los dos primeros premios en el concurso nacional sobre el tema que da título al libro, organizado por el Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras.

En sus trabajos los autores, con agilidad pluma, han dibujado la rica figura de Pío XII, exponiendo la actividad extraordinaria que el Papa actual ha desarrollado en los últimos diez años en el campo misional, tras una brevísima síntesis de su vida.

En la segunda parte, pasando del campo doctrinal al práctico, señalan, bajo epígrafes sugestivos, los resultados obtenidos de las directrices misionales pontificias, estudiando las relaciones particulares entre el Santo Padre y determinados sectores misionales. Cuatro apéndices reseñan los documentos misionales de Pío XII y diversas estadísticas completan la obra que lleva como prólogo unas palabras del excelentísimo señor Arzobispo, superior general del Instituto, con las que ofrenda al Romano Pontífice este libro que quiere ser "exponente veraz y testimonio imperdible de gratitud y adhesión del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, a la persona augusta y Vicario de Jesucristo el Papa Pío XII."

La obra ha sido bellamente editada por la Editorial "Hijos de Santiago Rodríguez" y se vende al precio de veinte pesetas en la Biblioteca "Id..." y en todas las librerías.

Se tejen y confeccionan Chaquetas rebecas, jerseys a precios extraordinarios. Entrega en 24 horas. Fácil lavado con descuento. Alfileros 8, tercer. MILINES.

La Fiesta de la Obrera El domingo pasado se celebró en nuestra ciudad, con gran solemnidad, la Fiesta de la Obrera, organizada por el Centro especializado de Obreras de Acción Católica.

Se tejen y confeccionan (Continúa) A las nueve, tuvo lugar, en la capilla de las Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza una solemne misa de comunión actuando de prestite el consiliario del Centro don Tomás Alonso Mata, quien antes de la comunión dirigió a las obreras al sagrado Corazón de Jesús hecha por la presidente señorita Anita González, se dirigieron al Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica donde se les sirvió el desayuno.

Se tejen y confeccionan (Continúa) Por la tarde, a las seis, en el salón de actos del Centro Católico de Obreras se celebró una velada recreativa, en la que se puso en escena la obra dramática "Amor y Sacrificio" y el juguete cómico "Lo que inventan las mujeres".

Se tejen y confeccionan (Continúa) Precedieron a la velada unas palabras del Consiliario del Consejo M. I. Sr. Don Abilio del Campo y en los extractos del violinista burgalés señor Vega, acompañada de doña María Teresa Sanz de Sagredo, interpretaron selectas composiciones, resultando la velada muy interesante en todos sus aspectos y cosechando los intérpretes calorosos aplausos.

GRAN TEATRO A las 5:15, 7:45 y 11:15. Últimas exhibiciones de la extraordinaria super-producción Metro-Goldwyn-Mayer.

JUEGO DE PASIONES Esther WILLIAMS - TECNICOLOR - Van JOHNSON (Autorizada a mayores)

Calatravas Gran programa "ganga" a beneficio del público. Primera sesión, 5 tarde. AVENTURAS DEL CAPITAN GUIDO (T.) y VOCACION SUBLIME (T.)

SHERLOCK HOLMES DESAFIA A LA MUERTE (T.) y PERUETAS JUVENILES (N. T.) Tercera sesión, 11 noche. AVENTURAS DEL CAPITAN GUIDO

SALA DE FIESTAS 9:30 y 11:30. - CINE Y ENTRETENIMIENTOS 7:30. - GRAN THE - BAILE ARGUELLES - ALOHA - ADELITA BELTRAN - MAGDALENA PARDO - MAQUELA JEREZ Y PACO SOTO y ORQUESTA ALLANA

COLISEO Hoy de 5 a 10 Formidable doble LA VIDA MANDA MARAVILLA EN TECNICOLOR y CUANDO LOS ANGELES DUERMIEN MAGNIFICO FILM DE ACCION (Tolerada y no tolerada)

Rex Hoy, de 3 P.M. Último día a las 10. DÍA DE EXITO MI ADORADO JUAN y 13 RUE MADELLEINE (Toleradas a menores). A las 11, "LA VIDA MANDA"

CORDON 5 a 11 continúa. Último pase 11 noche EL INFIERNO DE LOS CELOS ULTIMO DIA

LA REVOLTOSA María de los Angeles Morales Primer Premio Mundial de Canto y CARMEN SEVILLA - TONY LEBLAC

AVENIDA Hoy, 5:30, 7:45 y 11:15. Precios populares (No tolerada). LA PELICULA QUE TODOS BURGOS APRADE SIN RESERVAS ODIO ENTRE HERMANOS EMOCIONANTE REALISTA, ALECCIONADORA, VALEROSA. Con EDWARD G. ROBINSON, SUSAN HAYWARD y RICHARD CONTE

Arriendos Colocaciones CHAPISTA se necesita. Informes, Calzadas, 29. Taller. SE NECESITA muchacha to. Pavia, 15. Barriada Militar. SE NECESITA asistente faja, mantenido. San Juan número 2, cuarto. SE NECESITA una oficial de modista. Pasaje la Flora número 9, primer. Izquierda. SE NECESITA mujer educada, buenos informes, para niños. Heroes del Alzamor, 4, puerta, 15. PRACTICANTE se ofrece para pueblo. Razon San Cosme, 3, primero. MUCHACHA para todo, se necesita. General Mola, 15, tercero. SE NECESITA oficial y medio oficial de Sastre. Santa Cruz, 6, primero. NECESITA aprendiz de oficial, taller punto. Alfileros, 8, tercero. NECESITO muchacha que sepa cocinar. Madrid, 1, quinto. SEORAS: se necesitan muchachas. Agencia M. Hilde se las proporcionará. Puebla, 46, primero.

Arriendos Colocaciones CHAPISTA se necesita. Informes, Calzadas, 29. Taller. SE NECESITA muchacha to. Pavia, 15. Barriada Militar. SE NECESITA asistente faja, mantenido. San Juan número 2, cuarto. SE NECESITA una oficial de modista. Pasaje la Flora número 9, primer. Izquierda. SE NECESITA mujer educada, buenos informes, para niños. Heroes del Alzamor, 4, puerta, 15. PRACTICANTE se ofrece para pueblo. Razon San Cosme, 3, primero. MUCHACHA para todo, se necesita. General Mola, 15, tercero. SE NECESITA oficial y medio oficial de Sastre. Santa Cruz, 6, primero. NECESITA aprendiz de oficial, taller punto. Alfileros, 8, tercero. NECESITO muchacha que sepa cocinar. Madrid, 1, quinto. SEORAS: se necesitan muchachas. Agencia M. Hilde se las proporcionará. Puebla, 46, primero.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y ventas MOTORES Diesel y gasolina para trilladoras, molinos, industrias, garantizados. Alternadores nuevos. E.T.U. Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil número 4. Telf. 13433, Bilbao. POLLOS de 1 a 2 kg. de Granja, Granja Roda Tudela (Navarra). Confío sus pedidos y seta atendido a Santiago Ruela, Luis S. Aviones 14 o Calzados Luis A. Benítez 12. MAQUINAS de hacer punto. Venta y enseñanza. Accesorios, agujas y reparaciones. Fernán González, 35, Bajo. MAQUINA universal carpintería, vendemos. Ocasión. M.H.E.M.S.A. Concepción, 17. SE VENDE perro pastor ganado lanar. Tratar con Feliciano Gutiérrez en Presencio. VENDE traje blanco niño primera comunión. San Juan, 41, cuarto.

SANTORAL SANTOS DE HOY Invencción de la Santa Cruz. St. Alejandro, pp; Timoteo, Maura, Diodoro, Evencio, Teodoro, phis.; Antonia, vírgenes y mártires. SANTOS DE MAÑANA St. Monica, víd.; Silvano, Ciríaco, obispos; Catalina, 99; Antonia, Perito, Florán y Pabluo, mártires. Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Monica; segunda oración Litárgica.

CULTOS SAN GIL. — Hoy, miércoles, último día de la novena. Habrá misas hasta las doce, siendo la de comunión a las ocho y media. A las doce se celebrará la misa solemne con orquesta y a continuación se hará la exposición del Santísimo, que quedará expuesto hasta la función de la tarde, que dará comienzo a las siete y media, presidiendo el Reverendo Padre Lázaro Seco, monje benedictino. Terminarán los solemnes cultos con la procesión por el interior del templo, con la octava requie de las Santas Gotas.

SAN AMARO (Hospital del Rey). Solemne novena en honor de San Amaro, por la mañana, a las nueve y media. Por la tarde, a las seis y media. MES DE MAYO SAN LEMES.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho y media.

SAN LORENZO.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las ocho, con exposición todos los días.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho. CARMEN.—Por la mañana, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

MERCED.—Por la mañana, a las siete, ocho y nueve. Por la tarde, a las siete y media. FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Por la tarde, a las cinco y media, con exposición.

TRINIDAD.—Por la tarde, a las seis. Los días festivos con Exposición. COLEGIO DE MARIA INMACULADA, PARARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las seis y media.

JUEVES EUCARISTICO Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa por la tarde a las seis en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres de Ancianos Desamparados. Se solicita la asistencia.

LA PROVINCIA

Villasandino CONCURSO DE ARADA En la mañana del lunes 1.º de Mayo se ha celebrado el primer concurso de arada, organizado por el Frente de Jóvenes. Las pruebas se realizaron con gran asistencia de público. Posteriormente en un acto celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento tuvo lugar la entrega de premios.

Baños de Valdearados VELADA LITERARIO-TEATRAL Organizada por la Juventud de Acción Católica, se celebró una simpática velada literario-teatral, viéndose el salón lleno de público, y ocupando lugar preferido las autoridades locales. Comenzó el acto con unas palabras de presentación y saludo, que pronunciaron los respectivos presidentes de la Juventud y a continuación se representaron los sainetes "El Juzgado Municipal" y "Los tres valientes", y el drama "Caridad y Filantropía", muy bien interpretados por un grupo de jóvenes que se comportaron como verdaderos artistas, mereciendo nutridos aplausos y felicitaciones. Terminó la velada con una actuación sobre "La Acción Católica participación del apostolado jerárquico", y entonándose el Himno de las Juventudes de Acción Católica por los concurrentes a la fiesta, que dejó en todos grato recuerdo.

Fernández - Villa Hermanos BANQUEROS.-Casa fundada en 1872 COMPRA-VENTA DE VALORES Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros INTERESES QUE ANONAN

En librería ordinaria ... 2 % anual En imposiciones a 6 m. 2,50 % " En imposiciones un año 3 % " En c/c a la vista ... 1 % "

Huéspedes SE ALQUILA habitación soleada, baño, pensión o dormir. Razon, este Adm. H. C. MADRID: Traspaso de negocio, cocina, hay baño. Informes, Fernán González, 3, Comestibles. VEGA, 36. TRASPASO puesto de pesaduría y local, muy céntrico, los días económicos. San Juan, 65.

Muebles VENDE comedor, cama niquelada, lavabo. Informes, esta Administración. PERDIDAS EXTRAVIADO de dos ovejas, el día 28, de dos cordones, una blanca y otra negra. Gratifíquese razon "Bar Iturriza" y Huelgas, 45. Juan Alonso. FERDIDA reloj pulsera Señora, por paseo Isla. Entregar, Guardia Municipal. Gratifíquese.

Trasposos TRASPASO, por enfermedad, importante carbonería mucha clientela, buena renta, garantizados beneficios. Informes Comercial Burgalesa. Miranda, 23.

Varios FOTOGRAFADOS "Confección rápida y esmerada". TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". QUEMADURAS, cicatrices y en toda herida, calma y cura el cicatrizante "Liras" o cicatrizante con coramina. Farmacias.

FOTOGRAFADOS "Encargos en TALLERES GRAFICOS" "Diario de Burgos". Vitoria, 16.

LEA DIARIO DE BURGOS

TOROS

El espectáculo "Emociones de Méjico" actuará el domingo en nuestra plaza

Ya ha sido fijada en los lugares de costumbre y repartida en los establecimientos comerciales de la ciudad, la propaganda del festejo inaugural de la temporada taurina en nuestra plaza.

El festejo, que comenzará a las cinco de la tarde del domingo, constará de siete partes. Primeramente el novillero Fernando Segarra lidiará y estoqueará un novillo. Después las señoras abalistas Lupita Barroso y Ampolá del Carmo, reñearán otras tres que serán muertas a estoque por el novillero José María de la Serna. Luego, los charros mejicanos Cándido Hernández y Gilberto Zamudio, ejecutarán, montados en preciosos corceles, diversas evoluciones, presentándose a continuación el indio apache Atolón Angthas que, a cuerpo limpio, saltará temerariamente sobre otro novillo, al que banderilleará y estoqueará luego.

Finalmente los charros mejicanos ejecutarán el número del "paso de la muerte", saltando uno de los abalistas desde su caballo a un potrero en carrera sobre el ruedo y saltarán, describiendo un círculo sobre el otro novillo, que será muerto a estoque por los novilleros citados.

Se han fijado los siguientes precios para el espectáculo: Palcos de sombra, 18 pesetas; barreras del tendido I, 30 pesetas; tendido, 18; barreras del tendido II, 20 pesetas; tendido, 10; gradas sombra, 12 pesetas; balconillos de sol y sombra, 15 y gradas, 12; barreras del tendido III, 20 pesetas; entrada general de mismo, 14; barreras de sol de tendidos III y I, 18 pesetas; entrada general, 13; balconillos de sol, 12 pesetas y gradas para cabos y soldados, 10 pesetas.

Desaparece la Tercera División?

El próximo domingo habrá de guardarse un minuto de silencio en memoria de los jugadores del Torino

Algunas noticias en torno al Club local

Todo, hasta ahora, es un rumor. Pero un rumor que ha adquirido cuerpo y volumen suficiente, como para presuntar alguna atención. Desaparece la III División.

Nosotros creemos que no. Hay abundantes motivos que se oponen a esa decisión — que sería tanto como decretar la muerte de muchos Clubs y aficiones — y por otra parte nos resistimos a creer que si tal cosa estuviera en el ánimo de la Federación, ésta hubiese obligado a Burgos —ponemos por ejemplo— a jugar ese "Torneo Permanencia" que en tal caso nada puede decidir, que ningún aliciente ofrece, salva que se considere como tal el cuantioso desembolso que los dos equipos participantes tienen que efectuar para dirimir una causa perdida...

No; la Tercera División no puede desaparecer, porque hay muchos equipos representativos de capitales de provincia y de Clubs históricos, que tienen perfecto derecho a figurar en categoría nacional, aunque sea en su última División. Y, además, volviendo al primer argumento, ¿para qué entonces ese Torneo Permanencia?

Estimo que todo quedará en rumor de una Prensa, que de este modo ha querido animar el "cotarero" deportivo. Pero la cosa no puede ni debe presentarse, la Tercera División es el fundamento y la razón de existencia de no pocos Clubs. Si se decretara su eliminación, sería como cercenar muchas aficiones y cerrarse un bonito capítulo de ingresos. Todo lo cual, creo que no será aceptado por la Federación Española. Como no debiera serlo, eso de la ampliación de Primera.

CORRIDA EN SAN LUIS DE POTOSÍ

San Luis de Potosí (Méjico).—Canoa de Torrellillas, bueno. Silverio Pérez, regular en su primero y mal en su segundo. Fermín Rivera, bien con la capa y colocándose banderillas en su primero. Realizó una brillante faena y cortó las dos orejas. En su segundo, gris.

Antonio Velázquez no hizo nada en sus dos toros.—Efe.

MISCELANEA DEPORTIVA

LOS DEPORTES

Romero volverá a boxear en Londres

Se enfrentará a Paterson ex-campeón mundial

Londres. — El boxeador español Luis Romero, que ostenta el título de campeón de Europa de los pesos gallos, ha firmado un contrato para celebrar otro combate en Londres durante el mes de Mayo.

Se trata de enfrentarse a Romero con Jackie Paterson, ex-campeón mundial de los pesos moscas. Paterson ha rechazado la fecha del 19 de Mayo, por considerarla demasiado pronto. Ahora se sugiere el 23 de Mayo, en el Empress Hall.

Paterson, que como el español es zurdito, ayudado en el entrenamiento de Danny O'Sullivan, sobre el que Romero ha logrado recientemente una victoria decisiva.

—Si no es inoportuna la pregunta —interrogo otro curioso a uno de los que conducían el animal—, ¿podría usted decirme cuanto ha pesado esa alhája?

—Mil kilos justos.

—Se trataba de un toro suizo que todavía no había cumplido tres años, criado en el pueblo segoviano de Tres Casas.

Poco después era entregado al personal del matadero, y transcurrido un breve rato, se dio a conocer el peso del bicho en canal: 621 kilogramos. ¡Magnífico rendimiento!

Según nuestras noticias, había sido vendido al precio de 25 pesetas kilo, al canal, con lo cual se han pagado por el toro en cuestión la friolera de 15.525 pesetas.

¡COMO ESTA EL FUTBOL!

Se ofrece un equipo a una entidad bancaria por quince millones de pesetas

Madrid. — Se comenta en los círculos futbolísticos la noticia dada ayer por una emisora local ofreciendo un equipo de gran calidad en cuanto a jugadores a una entidad bancaria por la cantidad de 15 millones de pesetas, teniendo en cuenta los jugadores de fútbol que este año en libertad quedan. El equipo dado a conocer es el siguiente: Porteros; Elzaguirre (Valencia) y Acuña (Deportivo de La Coruña).

Defensas; Lesmes I (Valladolid), Parra (Español) y Lesmes II (Valladolid). Medios derechos; Silva (At. Madrid), González III (Barcelona).

Medios volantes; Puchades (Valencia), Alonso (Celta).

Delanteros; Nemes (Santander), Hernández (Español), Marcat (Real Madrid), Igoa (Valencia), Navarro II (Barceloná).

LOS HERMANOS LESMES, EN GESTIONES CON EL MADRID.

Madrid. — Se asegura que los hermanos Lesmes están en gestiones con el Real Madrid para su traspaso a este Club. La cantidad pedida en el primer momento por su traspaso alcanza la cifra de dos millones de pesetas, a la que el Madrid no estaba conforme.

PEREZ ZABALA Y GANDIA, BAJAS EN EL ATLETICO DE MADRID.

Madrid. — El portero del Atlético de Madrid, Pérez Zabala, no podrá jugar a los directivos del Atlético.

El jugador Gándia, argentino de origen, se trasladará al final de la actual temporada a un Club mejicano.

PANIZO, LESIONADO

Bilbao. — El internacional Panizo ha sido visitado por el médico de la Mutualidad, quien le ha ordenado guardar reposo durante quince días como mínimo, a consecuencia de un esguince en la rodilla y de otra lesión de ligamentos que se produjo el domingo en el partido contra el Español.

CELAYA Y ARAMBERRI, SE DESPIDEN COMO SOLTEROS

Bilbao. — Hoy celebrarán su despedida de solteros los jugadores del Atlético Celaya y Aramberrí.

¡COMO ESTA EL FUTBOL!

Torneo Primavera

El Juventud pierde su primer partido, ante el Victoria

Ayer tarde y en partido correspondiente al Torneo Primavera, Grupo Modestos, se enfrentaron en Zatorre los equipos del Deportivo Juventud y el Victoria, quienes realizaron un partido entretenido y muy competido. Venció el juvenil conjunto del Victoria que, derrochando entusiasmo, logró superar en gol al Juventud. Marcó un gol y no engañó ninguno. Con ello ha conseguido ingringir la primera derrota del torneo al Juventud.

El San Gervasio campeón de España en Balonmano

Madrid. — El Club San Gervasio se ha proclamado campeón de España de balonmano, al vencer esta tarde en la final, celebrada en el Estadio Metropolitano, al Atlético de Madrid, por nueve goles a cinco.

Otro "record" mundial de Atletismo, batido

Jim Fuchs ha lanzado el peso a 17,81 metros

Los Angeles. — Jim Fuchs, de la Universidad de Yale ha mejorado el record mundial de lanzamiento del peso con un tiro de 17,81 metros.

Supera la marca anterior de Charles E. Foville, que estaba en 17,68 metros. Mejora igualmente su propio record olímpico de 17,79 metros, que lo estableció el año pasado en Noruega.

Federación Burgalesa de Baloncesto

Por la presente se convoca a reunión a los componentes de esta Junta Directiva, para el próximo jueves día 4 de los corrientes a las ocho de la noche en el domicilio social de esta Federación.

El Campo DEL DIA

MISCELANEA agrícola

15.525 pesetas se han pagado por un toro suizo para sacrificio

Su peso ha sido mil kilos en vivo y 621 al canal. No había cumplido tres años

«Fiebre» de plantación de viños en Madridejos

Alcazar de San Juan. (De nuestro especial). — Madridejos, pueblo toledano y labriego cien por cien, hasta poco ha cifrado el máximo de su riqueza en las producciones de cereales, aceite y queso. Pero lleva una época en que la construcción de bodegas se efectúa allí a un ritmo acelerado, lo que lleva consigo —o esto llega consigo a lo otro— la plantación de viñes en proporciones realmente desusadas. De cinco años a esta parte, la superficie de viñedos registra un alarmante aumento, por lo cual el Servicio Agronómico se ha considerado obligado, en virtud de lo que está dispuesto, a impedir que se transforme en majuelos todo el término de Madridejos, y ha determinado el arranque de muchas plantas de vid.

Que es debida esta fiebre de plantación de viñas? Nosotros creemos que debe buscarse la causa de tal fenómeno en la facilidad e incremento del transporte por carretera que le brinda a Madridejos la general de Madrid a Madrid, situado a 112 kilómetros de la capital de España, su mercado de viños atrae a los compradores como la miel a las moscas, con lo cual aquellos tienen una salida evidente que ha determinado la multiplicación de las industrias vitivinícolas. Pero como no sólo "de vino" vive el hombre, he aquí que quien puede y debe hacerlo ha puesto freno a tan peligrosa derivación de las actividades agrícolas que aunque hoy, por virtud de las circunstancias, pudiera parecer muy compensadora, quizá llegara en cualquier momento a constituir la ruina económica de aquella laboriosa colectividad de labriegos.

Sementales Karakul procedentes del Rebaño Nacional

HAY EN ESPAÑA 105 REBANOS Puros Y MESTIZOS

Esta raza peletera se halla aclimatada en 22 provincias

Ultimamente ha sido anunciado por la Dirección General de Ganadería que se va a proceder a la distribución de los reproductores disponibles en el Centro de Sección de Ganado Karakul de Valdepeñas, donde el Estado posee el Rebaño Nacional de esta raza peletera.

Puede decirse que dicha especie ovina ya se halla bien aclimatada en España, existiendo actualmente unos 105 rebanos, de los cuales 34 son de raza pura y 71 mestizos, repartidos entre 22 provincias, a saber: Madrid, 15 rebanos; Valladolid, otros 15; Ciudad Real, 11; Avila, 9; Segovia, 7; Granada, 5; Badajoz, 5; Toledo, 5; Palencia, 4; Córdoba, 4; Cádiz, 4; León, 3; Salamanca, 3; Castellón, 3; Almería, 2; Cáceres, 2; Murcia, 2; Huelva, 2; Cuenca y Sevilla, una cada una.

Como es sabido, la cabaza española de Karakul, tiene su origen en la importación de un morueco de dicha raza por un ganadero español el año 1928. Es probable que las cabezas de Karakul puro existentes en nuestro país rebasen la cifra de 20.000.

BIKICLETAS GAC

DIROLOX

Crema dental

DIROLOX

DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

DIVULGACIONES PSICOLÓGICAS (III)

FASES DE LA MEMORIA

Por Aurelio PEREZ MARTIN

La memoria, facultad anímica, por la que retenemos y recordamos, como por las cosas y como preteritas, las antiguas impresiones de todo género, es un proceso psicológico, más complejo de lo que a primera vista pudiera parecer. No es uniforme en el curso de su desarrollo, ni se verifica en un solo tiempo; tiene su ciclo evolutivo, sus fases sucesivas de manifestarse, sus operaciones distintas de revelación, que iremos examinando con la brevedad que impone esta forma de publicación y son las siguientes: fijación, conservación, evocación, reconocimiento y localización en el tiempo y en el espacio.

La fijación, es la capacidad de retención inmediata de los hechos recientes, de aprender nuevas percepciones; es una aptitud especial de la substancia gris del cerebro, que ha de depender necesariamente de sus propiedades intrínsecas: cantidad, calidad, estructura, eugenesia, metabolismo y de otras influencias biológicas y anímicas decisivas. Está condicionada, además, por una constelación de factores extrínsecos y por otras operaciones psicológicas y fisiológicas, que ya iremos examinando más adelante; entre ellas y como de pasada, la aprehensión o capacidad de captar el mayor número de datos de un estímulo o de una observación en un tiempo dado; resultando de todo ello un coeficiente personal de retención, que tanto puede variar de unos individuos a otros, y dentro de uno mismo, con sus diferentes condiciones de edad, estado de ánimo, etc. Una buena fijación, depende también de la claridad de la percepciones, de su tiempo de exposición objetiva, de su intensidad, de resonancia afectiva y de su repetición. Hay distintos tipos de fijación, según el temperamento, modalidad mental, educación y otras características personales. Con exclusión de los anormales estudiados aparte, unos aprenden con mucha facilidad y prontitud, pero a veces, con esa misma facilidad lo olvidan presto. Son de tiempo psíquico acelerado; entre ellos predominan los exaltados, ciclotímicos, extraverteridos, así como los ligeros de cascos. En cambio, en otros, esta misma operación se realiza con retardo, pero en muchos casos lo conserva mejor; son de ritmo mental retardado; este grupo lo componen en su mayoría los introvertidos, esquizotímicos y taciturnos. En media virtud, está la zona templada, en la que se encuentran los ecuanímicos y ponderados, con ventajosa envidiable, sobre todos los demás.

La labor que la Sección Femenina de Falange realiza cada año con el fin de resucitar nuestro folklore llega a la superación en el próximo Concurso Nacional de Coros y Danzas.

Sidra natural

DE ASTURIAS, EN BARRILES PRECIO INTERESANTE CALIDAD EXCELENTE ALMACEN DE COLONIALES Y VINOS HIJOS DE PEDRO CARCEDO VITORIA, 25 - TELEFONO, 1314

Sidra natural

La conservación de los recuerdos o tentativa mediata, duradera o permanente, es la operación que con más legitimidad representa a la memoria propiamente dicha. Depende también de una pleyade de condiciones, ya insinuadas anteriormente, y en especial de la profundidad de los surcos, rugosos o huellas unimodales, de cuyo enigmático e intrigante mecanismo, primario o gradual, persistente o transitorio, da esbozo intencional esquemático, nada sabemos en concreto, sólo Dios, su verdadero artífice, lo sabe; para nosotros es un misterio inscruitable más, de los muchos que encerramos y que nos rodean por todas partes, aunque para explicar de algún modo, nos valgamos de audaces imágenes metafóricas, como la de compararla, con la impresión y revelación de una placa fotográfica por unos, y con la impresión y reproducción de un disco gramofónico, por otros. La eficiencia y duración de esta fase de la memoria, sigue la Ley de regresión de Ribot, que comparando a la Memoria, como a una sedimentación por capas superpuestas, desde la infancia a la vejez; que los estratos geológicos; desaparecen primero las imágenes más recientes y sigue un orden regresivo hasta las más antiguas.

La Evocación, es la reaparición en la conciencia, de cualesquiera de las imágenes almacenadas en el campo de la memoria; es la reactivación de nuestras impresiones pasadas, por ese proceso psicofisiológico de reproducción de lo ya conocido. Esta operación, puede ser espontánea o provocada, automática o voluntaria; sobre la primera forma o de representaciones libres, es difícil que puedan ser demostradas experimentalmente, pues hay estímulos o sugerencias desperdiciados, que pueden provocarse, pero en su mayor parte, son debidas a corrientes intrapsíquicas, que fluyen, como en sueños, entre los estratos más hondos de nuestra "psique" y que afloran a la superficie, como las fuentes irrumpen de las corrientes telúricas, por automatismo de rememoración subconsciente. Otras veces se deben a la voluntad; en este caso, el hombre se vale, con más o menos diligencia, de puntos de referencia, de imágenes o datos presentes, que influyen y atajan lo que se quiere recordar: asociación de ideas, afectos, hechos, etc. También aparecen aquí, características individuales que facilitan o entorpecen esta operación y que son debidas generalmente, al ritmo psíquico acelerado o lento, peculiar de la persona, más que a la mayor o menor mentalidad de cada uno, así como también al hábito y gimnástico Memorativa, etc.

Reconocimiento. Esta operación, consiste en la identificación del recuerdo, surgido ya, por evocación en la conciencia con las imágenes de la percepción original, que experimentamos y fijamos en tiempos pasados. La confirmación de la autenticidad de aquel en relación con su antigua representación, es el complemento obligado de la Memoria, proceso psicológico de enjuiciamiento, sin el cual se produciría una confusión caótica en nuestra mente, pues no podríamos distinguir lo nuevo de nuestros impresiones, con lo antiguo de nuestros recuerdos. Este reconocimiento es implícito o espontáneo, cuando las impresiones actuales de las cosas habituales o de las personas familiarizadas, se unen sin ostensible solución de con-

ciencia, al recuerdo de sus equivalentes anteriores, sin lo cual, aquellas nos parecerían nuevas o vistas por primera vez. El reconocimiento explícito, es el que constituye propiamente, la identificación del recuerdo arriba citado, manifiestamente "juiciosa y deliberada, en relación con la idea o el objeto que percibimos en otro tiempo. Este reconocimiento o discriminación, en suma, puede ser de pura idea imaginada, de una imagen objetiva anteriormente percibida o de un objeto actual que estamos sintiendo. Hay muchas teorías para explicar esta operación, más por el carácter de divulgación que tienen estos escritos, nos vemos obligados a presentir prácticamente de ellas. Esta operación, como todas las demás, "tiene su límite, es más o menos eficiente; ese reconocimiento se hará con mayor o menor claridad, pues a medida que los recuerdos van perdiendo su entera y lozana fisonomía y sus caracteres diferenciales; se irán haciendo menos reconocibles; sobreviniendo entonces una "incompleta identificación, un falseamiento y hasta un desconocimiento de los recuerdos, que se nos pueden presentar como nuevos. Estos defectos, son más propios de memorias desgastadas o alteradas por otras causas que no son de éste lugar.

La localización en el tiempo. Esta es una operación distinta del reconocimiento, si bien ambas pueden darse simultáneamente, pues al reconocer una representación, objeto o persona, antiguamente conocidos, es frecuente que no sepamos en qué tiempo o fecha nos afectó por primera vez. Se recuerda y reconoce fácilmente la situación que las cosas tuvieron en el espacio al ser aprendidas, por su gran objetividad y rodearse de ricas y plásticas asociaciones, con puntos de referencia contiguos, tensión, ambiente, topografía y demás datos geográficos; pero no ocurre así, para la localización en el tiempo, el cual no es más que la sución misma de las cosas; pues generalmente se producen en fugaces instantes, que no se fijan o se olvidan pronto. Para salvar ese escollo, la Memoria tiene que valerse de la perspectiva general del tiempo que llevamos grabada y arraigada hondamente por la sucesión cronológica de hechos, acontecimientos y hechos relevantes e históricos o bien conocidos; al mismo tiempo que de nuestro yo histórico o de nuestra evolución personal, aprendizaje, experiencias propias más destacadas y recorrido gradual de nuestra curva parabólica de la vida, con las que relacionamos el recuerdo a localizar en el tiempo. Hay quien tiene buena o mala perspectiva temporal, como hay quien tiene fácil o difícil orientación en el espacio, condicionadas naturalmente ambas, por la integridad o debilitamiento de la memoria y otras sensaciones mal conocidas o por múltiples causas de tipo mor-

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja. - RAYOS X Puebla, 2. - Teléfono 2231	VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS Metabolimétria - Transfusión sanguínea San Pablo, 5, 3.º - Tel. 1903	JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ezplón, 32. - Teléfono 1912	ARTURO GIL Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de 10 a 1 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono 2310	DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OJDOS General Santocildes, 10, 1.º Tel. 3247	MARTIN MARASSA MEDICO ODONTOLOGO Calle Madrid, núm. 4, 1.º 6116	F. ESCRIBANO PARRA ANALISIS CLINICOS TRANSFUSION DE SANGRE Concepción, 2. - Teléfono 3144 Madrid, 3, 3.º	C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR - SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 Consultas: Avelanos, 1. De 12 a 2	HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIROS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º Izquierda	F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311
G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 67 TELEFONO 1306	JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591	J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. - Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 3 Santander, 18, 2.º - Teléfono 1533	V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clínicos, Rayos X, Metabolimétria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º - Teléfono 1667	Clodealdo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 46, 1.º - Teléfono 1655	MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24, Teléfono, 3264	J. CUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OJDOS Especialista diplomado Madrid, 1.º Dcha.	JUAN R. MARTINEZ-REYTORES Y SINTOS MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIROS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clinica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Puebla, 35 - Teléfono, 2113	M. CALVO PINILLOS PULMON, CORAZON - RAYOS X Vitoria, 32, Pral. - Teléfono 3045	OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33 Enfite en esta casa su receta de Oculista.

PASATIEMPO

JEROGLIFICO

¿Que comerás tú?

NOTA

Solución al crucigrama anterior

VERTICALES. — 1. Caca. — 2. Aca. — 3. Trapa. 3 Pan. — 4. Mar. — 5. Ser. 4. As. — 6. Vaso. — No. 5. Originase. 6. Eva. — 7. Alá. 7. Avisarala. 8. Ep. — 9. Susis. — 10. Re. 9. Sor. — Lea. — 10. Adobe. — 11. Nardo. 11. Soné. — Cacs.

HORIZONTALES. — 1. Capa. — 2. Esas. 2. Acaso. — 3. Apodo. 3. Tan. — 4. Rec. — 4. Ron. 4. El. — 5. Vivas. — 6. Be. 5. Amagásete. 6. Asi. — 7. Ase. 7. Tronarain. 8. Ar. — 9. Salas. — 10. 9. Ras. — 10. Era. 10. Apene. — 11. Arada. 11. Soro. — 11. Esps.

XVI Concurso de enfermedades infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad, comunica que el XVI Concurso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del Rey. Curso nacional de la "Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España", tendrá lugar del 10 de Mayo al 17 de Junio próximos. Se concederán veinte becas para médicos de las provincias de Albacete, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Burgos, Coruña, Cuenca, Gerona, Bilbao, Huesca, Zaragoza, Logroño, Pontevedra, Badajoz, Castellón, Valencia, Salamanca. Ciudad Real y Santander, a cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán ser dirigidas las instancias por los médicos de sus respectivas provincias hasta el día 9 de Mayo. La matrícula es gratuita para los alumnos de séptimo año de Medicina, y puede formularse hasta el día 13. IV CURSO DE INVESTIGACIONES SANITARIAS EN RELACION CON LA PROFILAXIS DE LA RABIA.

La Escuela Nacional de Sanidad comunica que el IV Concurso de investigaciones sanitarias en relación con la profilaxis de la Rabia (Especial para Veterinarios), Curso Nacional de la "Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España", tendrá lugar del 20 de Mayo al 7 de Junio 1950, en la Escuela Nacional de Sanidad. Se concederán 15 becas de 1350 pesetas y se admitirán cinco alumnos libres, a quienes se licenciarán dichas becas, así como las de matrícula libre, deberán ser dirigidas al señor secretario general de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria), hasta el día 15 de Mayo.

LAS AGENDAS DE BOLSILLO

Por Antonio DIAZ CANABATE

No quiero equivocarme, pero todo esto de las agendas de bolsillo creo que es invención muy reciente. O, por lo menos, en estos días, su uso se ha generalizado muchísimo. Hace treinta años apenas se veían y cuando alguien precisaba acordarse de algo importante se hacía un nudo en el pañuelo. Estábamos a luno, por ejemplo, y un amigo le decía a otro:

—Ya lo sabes, el martes de la semana que viene te espero en mi casa a las cinco en punto. Que no se te olvide, ¡por Dios!

—¡Descuida. Con este nudo en el pañuelo no tengo cuidado.

—Y como se las arreglaba aquel hombre? ¿Tenía sepultado en un bolsillo de su traje nueve días un mismo pañuelo, o cuando se lo cambiaba, el limpio le hacía el nudo? Pues no recuerdo ya cómo era la cosa, pero lo que no cabe duda es que el martes, a las cinco, más o menos en punto, estaba el del nudo en la casa de la cita.

Lo que tampoco podemos dudar es que las agendas de bolsillo actuales son mucho más elegantes y, sobre todo, que otorgan a su poseedor una importancia tremenda.

—El miércoles por la mañana dices que nos podíamos ver? —y tira de agenda y la hojea. —Vamos a ver... miércoles, día quince, sale el sol a las seis y treinta y ocho... imposible. A las diez no puedo, a las once, ¿junta... quizá a las doce —vuelta a estudiar la agenda durante un ratito—. No, a las doce, no. ¿Te conviene el sábado a las once cuarenta y cinco?

—Bueno.

—Conformes —y el dueño de la agenda saca un lápiz estupendo y le aprieta un resorte y empiezan a salir minas de todos los colores y elege una azul prusia y escribe en el librito. Ya está. Perfecto. El miércoles a las doce.

—¿Cómo el miércoles? ¿No has dicho el sábado a las once cuarenta y cinco?

—Si, hombre, sí, es verdad, me he equivocado. No te preocupes, la agenda no se equivoca. Me la han traído de Tânger. Es el último modelo americano. ¡Sino fuera por esta agenda! ¡Con la de cosas que tengo que hacer!

Este señor que presume que tiene muchas cosas que hacer, abunda tanto ahora como las agendas. Quizá aventure una teoría maliciosa, pero yo me figuro que no fueron los hombres muy ocupados los que crearon las agendas sino éstas a los hombres ocupados. Me explicaré. Un señor se compra una magnífica agenda de bolsillo. Y la lleva, en el sitio de honor del traje, junto a la cartera. La lleva, pero no la utiliza durante los primeros días. Al cabo de un tiempo se pregunta: ¿para qué me he comprado yo este chisme? Y resuelve apuntar todos los pasos que tiene que dar al día siguiente y que se sabe de memoria. Y para lucir la costosa agenda a cada momento la abre. Y para justificar esta exhibición aduce lo de sus muchas ocupaciones. Es corriente que un hombre de estos que necesita apuntar sus múltiples quehaceres, al consultar su agenda, diga:

—Lo siento. El martes lo tengo todo cogido. Mira, a las cinco una boda, un cocktail a las siete, otro a las nueve y media. Cena a las diez y media.

Hay ocupado de éstos que piensa de buena fe que un cocktail y una cena es un trabajo. Y por lo que respecta al cocktail no van descamados porque pocas cosas habrá más cansadas que estar una hora y pico con una copa en la mano, de pie, repitiendo tonterías de un corrillo en otro. Pero, en fin, por ser segar.

Una vez, un amigo me pidió veinte duros. No tuve más remedio que dárselos.

—Te los devolveré —y saca su agenda y la consulta muy serio y añade— el 17, que es martes. No, el martes no, que es mal día. El viernes, 20. Muy bien. Viernes 20. Canabate, veinte. No me negaras que esto de las agendas de bolsillo es muy práctico.

Y tan práctico, porque como ustede supondrán llegó el viernes 20, pero los veinte duros míos, ¡ni hablar! Las agendas también son muy útiles para aquellas personas que llevan una contabilidad muy meticolosa de sus gastos y de sus ingresos. Toman un tranvía, pagan los treinta o los cincuenta céntimos y agenda al canto y apuntación en regla. Ganan de llevarse disgustos que tiene la gente, porque al hacer el balance del día nos volvemnos a enterar de que por una ración de perches y dos cañas de cerveza nos soplaron treinta y siete pesetas que ya se nos habían olvidado. Los que se las dan de economistas, aseguran que tal "costumbre es muy sana. Y que así podemos regular nuestros dispndios, al comprobar en frío el precio de los perches, pongo por dilapidación. No lo discuto. Pero no apunto nada, ni tengo agenda y vivo tan felíz.

EL HIJO DE ROBIN DE LOS BOSQUES

¡Un hijo digno de su padre!

GLOSAS DE UN PEREGRINO

(Viene de primera página)

ca o vayan errantes fuera del camino recto y de los mismos que odian o niegan a Dios, iluminados por la luz de lo alto y vendidos por la gracia; triunfo de la JUSTICIA SOCIAL Y DE LA CARIDAD FRATERNA en las obras y en la verdad; PAZ Y SERENA TRANQUILIDAD, en los santos lugares de Palestina y en todo el Mundo; FUDOR CRISTIANO en la vigorosa juventud, precedida del ejemplo de los de la edad madura y de los ancianos.

Durante las largas jornadas de viaje que nos esperan, los peregrinos burgaleses, unidos en espíritu con todos los que hemos dejado en Burgos, y materialmente con todos los

de otras varias Diócesis que se unen a nosotros en esta ciudad casi fronteriza para ir juntos en el tren especial de peregrinos, meditaremos en estas "Ideas-Fuerza" que sólo pueden fundarse con GRACIA Y PENITENCIA. Al fin y al cabo, éste es el único camino de Roma, preparado por las vías de Fatima y de Lourdes...

—Por eso, el Santo Padre, en las palabras finales de aquella Bula a que antes nos hemos referido, dice con tono de paternal admonición:

"Hemos de pensar también —amados hijos— que estas peregrinaciones no habrán de realizarse con la misma mentalidad con que se hacen

Técnicos navales y aéreos rusos a la isla de Hainán

Hongkong.— Noticias de Cantón dicen que varios miles de obreros, con una apatía manifiesta, tomaron parte en el desfile del primero de Mayo, bajo la vigilancia de los comunistas chinos, al mismo tiempo que la policía detenta a más de 200 sospechosos de propagar rumores anticomunistas, instigando a actividades de la misma índole.

El correspondiente del periódico independiente "Singtao Daily News", que esta mañana ha sido objeto de una agrobición, dice que la población, que hace

seis meses recibió a las tropas comunistas en Cantón con gran entusiasmo, muestra hoy por ellas muy poco interés.—Etc.

TECNICOS RUSOS EN HAINAN

Hongkong.— Según un viajero procedente de Pekín, ingenieros y consejeros aéreos y navales rusos, que llegaron a Cantón el mes pasado, se han dirigido a la isla de Hainán, para hacerse cargo del aeródromo de Samar y del puerto de Yulin.—Etc.

ARTICULOS ESPECIALES DE LA COMUNION
TRAJES DE COMUNION CONFECCIONADOS PARA NIÑOS.

¡Un consejo!

ANTES DE COMPRAR EL TRAJE DE CHAQUETA, EL ABRIGO DE ENTRETIEPO, LA FALDA, EL CHAQUETON, VISITE ESTA CASA

¡TELAS MAS BONITAS NO HAY!

Calle de Sanlader, 22 y 24 - Calle Moneda, 21 y 23 - Burgos

AGENCIA "EXITO"

(Nombre registrado - Fundada 1945)

COMPRA - VENTA FINCAS, HIPOTECAS, TRASPASOS.

Comunica a su distinguida clientela y publica en general, que para una mayor eficacia en sus gestiones, ha trasladado su despacho a la PLAZA SANTA MARIA, 4, 1.ª, derecha, teléfono 24-80, donde con el mismo interés de siempre seguirá atendiendo los numerosos negocios confiados y cuántos quieran encomendarle los cuales anticipadamente agradece.

NO OLVIDE: Plaza Santa María 4, primero derecha
(Junto a la Catedral)

Diario de Burgos



ESTAFETA MADRILEÑA

Glosa periodística a la memorable efemérides del Dos de Mayo

Revuelo en los medios taurinos

¿Aparece un nuevo fenómeno o un inconsciente?

MADRID. — (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOVEN)

Entre los artículos y comentarios que publica la Prensa de hoy con motivo de la conmemoración de la gloriosa gesta del dos de Mayo, sobresale el editorial de "Arriba" que, trata de los afrancesados, marcando perfectamente la personalidad de éstos en sus diversos aspectos psicológicos y sociales. Los afrancesados —dice— prestante servían al mejor interés de España en la persona de "Pepe Botella" y en la aceptación de los ejércitos que habían sometido a Europa. Algo tan sagrado e inflexible como el gesto del pueblo de Madrid el 2 de Mayo de 1808 pretendía encerrarlos para estos hombres en un cálculo pedestre de pros y contras. La falsa inteligencia destacada pedía una especie de torpe planificación y racionalización de la política, dejando a un lado la genuina voluntad de ser de nuestro pueblo.

¿Quién no puede señalar con el dedo los afrancesados de hoy, los que juzgan inevitable que España aceptara los dictados extranjeros después de la guerra, los que creían anticiparse a los acontecimientos oyendo a la B. B. C., los que tomaron posiciones, los que de alguna manera dan o han dado trastrada a la oportunidad revolucionaria que se inició el 18 de Julio de 1936? Los afrancesados de 1808, —continúa diciendo "Arriba"— sirvieron de ministros y camarillas del invasor mientras se destrababa a sus compatriotas, y a pesar de todas las felopías, arrastrados por una mentecata "sus generis" que los define. Los de estos años se han reunido bajo el estandarte de la vieja política española, con el concurso simultáneo de asesinos y víctimas, por encima de los muertos y de las más elementales conveniencias.

En Almadén, comienza la faena de trilla de la cebada temprana

Almadén.— Debido al excelente año agrícola y a lo adelantada que por esta región está la cosecha, se ha dado comienzo ya a la faena de trilla de la cebada.

Los jornales de siega se han establecido en veinte pesetas y entrega de un pan diario, es decir, remuneración más baja que en los anteriores años.

Se teme que el retraso en la llegada de las lluvias pueda mlograr la espléndida cosecha de trigo tardío.—Cifra.

LA LECCION DEL DOS DE MAYO

La lección del dos de Mayo —termina diciendo "Arriba"— es, como se ve, actual e importante. No sabemos de pueblo alguno que haya sufrido gangrena y desamparo mayores al de la España de 1808. Pero tampoco conocemos un altiramiento de posibilidades innatas como el de aquellas juntas formadas espontáneamente, ni decisión ni heroísmo como el de aquellas masas abandonadas. En la España de hoy sigue habiendo afrancesados como sección natural de toda gran comunidad política en los momentos de creación y crisis. Pero han sido reducidos a su papel fantasmal, y el pueblo español ha encontrado en el Caudillo el brazo, el corazón y la cabeza de los héroes del dos de Mayo.

EL ENIGMA

En las peñas taurinas no DE UGAZ se habla de otra cosa que del peruano Ugaz, que fué la sorpresa de la tarde del domingo en las Ventas, como ya indicué en mi crónica de ayer. De aire agigantado y una gran tranquilidad ante la res sacó a reducir un toro modernista, en el que, si el parón y distancia es lo esencial, no cabe negar que toreó en pura ortodoxia. Tuvo suerte al encontrarse con un primer enemigo —de donña Paca Sancho— que era la restitución de la bondad. Y aprovechándose de esa nobleza Ugaz citó con la izquierda "en terreno inconcebibles a distancias insignificantes, y aguantando cuanto cabe sospechar. Y así natural tras natural, en una serie inacabable y monótona. El público no terminó de convencerse de si estaba ante algo serio en el moderno arte de torear, o frente a un inconsciente. Lo que no cabe dudar es que vivió a un valiente.

HISTORIA DE PERO

DE JOMOS DOSTO POLIZONES. K'Hito que nos diga hoy su parecer.

—Hace dos años— nos refiere el popular director de "Digame"— que llegaron a España, desde el Perú, dos polizones en barco de carga y pasaje. Nosotros, que sentimos profunda admiración por los que viajan de "aguayo", bien con un pase verde uno azul o uno por año, y más todavía por quienes a su modo se las ingenian, los entrevistamos en seguida. Se trataba de dos muchachos descendientes de los incas: Pepe Ugaz y Gregorio Morote. Y venían a la Madre Patria con el propósito de torear.

—Muchas veces nos hemos preguntado —continúa diciéndonos "K'Hito"— qué había sido de los polizones. Pero el año pasado comenzó a sonar el nombre de Pepe Ugaz, y este año el de Gregorio Morote, que se destacó diez años en un festival en Puertollano. A uno de ellos —según unos a Morote, y según otros a Ugaz— vio torear nuestro filósofo don José Ortega y Gasset, y dijo de él que era un inca que se había puesto hace siglos. Y le dió el mote del "Caddver torero". Por lo visto y por lo oído, los dos ex polizones pertenecen a la misma estaturia.

LA PERSONALIDAD DE UGAZ

dar fe, afirma K'Hito. Un torero con propia personalidad es como un pollo con tomate cuando se reunen las dos cosas —el torero y la personalidad o el pollo con tomate— en los buenos paladares queda un regustito especial que dura, por lo menos, una semana. Nos bastó verle dar la primera chicuelina al primer novillo para que atorrise a nuestros labios esta frase: "atención al tren". Sebastián Mirandá, el ilustre escultor, madrugó más, y ya al contemplar a Ugaz en el pasillo —con andares jactanciosos— anotó en una tarjeta de visita: "torero con personalidad". Y es que la personalidad es lo que se cotiza, lo que no se encuentra de estraperlo y lo que, en definitiva nos trae y nos lleva a mal traer.

—Fué en el tercer novillo —nos cuenta K'Hito— cuando la estatua inca, que tenía ya la corinilla a medio correr, se descubrió por entero en una serie innumerable de naturales, displicentes, mirando a donde miran las estatuas con sus ojos que no miran a ninguna parte. Pero, así, desmayadamente, como a quien-todo le importa un bledo, llevaba al toro prendido en la muleta a las mil maravillas. Y bajo el peruano de torear al natural mientras unos decían que sí, otros que no, y los de más allá volvían los rostros atormentados, Ugaz pinchó después, arrojando el acero en virtud del empuje, y a renglón seguido hundió la espada en lo alto con prodigioso de ejecución. Hubo petición de oreja y vuelta, y en los tendidos murmulos de la selva. El peruano, cetrino de trastrío, efuante de línea, pasó su triunfo lentamente, solemnemente... Ya había comidilla para toda la semana: José Ugaz.

LA REVOLTOSA

LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA

SALE PARA ROMA EL OBISPO DE MADRID ALCALA, DR. EIJO GARAY

Homenaje de Málaga al delegado nacional de Sindicatos

(Viene de primera página)

EL MINISTRO DE EDUCACION, EN BARCELONA.—El ministro de Educación Nacional, ha realizado este mediodía una visita al edificio de la Universidad Literaria, acompañado del director general de Enseñanza Profesional y Técnica y de su secretario. Después, el ministro inspeccionó los terrenos en los que se construirá la nueva Facultad de Ciencias. A primera hora de la tarde, el señor Ibañe Martin y su esposa la condesa de Marin, han sido asajados con un almuerzo íntimo, ofrecido por el presidente de la Diputación. CONCLUYEN LOS ACTOS DEL CENTENARIO DE SAN JUAN BAUTISTA LA SALLE

Bilbao.—Esta mañana han dado fin los actos del tricentenario de San Juan Bautista de la Salle, cuya solemne celebración fué encamada a Bilbao en representación de todas las poblaciones españolas.

En la nueva Iglesia, dedicada al Santo Fundador, capaz para 2.500 personas e inaugurada el domingo, el obispo de Santander y el vicario capitular de la diócesis, han distribuido esta mañana la comunión a 3.000 alumnos sallaianos que se educan en los colegios de la congregación en Vizcaya.

A las once y cuarto, se celebró en el Teatro Araya la sesión de clausura durante la cual ha dado un concierto la agrupación coral de Cámara de Páplona y han pronunciado discursos el alcalde de Bilbao y el director de la Biblioteca Nacional. El reverendo hermano general, llegado expreso de Roma, terminó el acto con unas palabras de gratitud.—Cifra.

HOY COMIENZA EN MADRID UN CONGRESO INTERNACIONAL

Madrid.—Hoy comenzará sus sesiones el II Congreso europeo de las Asociaciones de Gastroenterología, cuya presidencia de honor ha aceptado S. E. el Jefe del Estado.

En el comité figuran los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Educación Nacional.

El acto inaugural tendrá lugar a las doce de la mañana y estará presidido por don Blas Pérez, ministro de la Gobernación.—Cifra.

HOMENAJE AL SEÑOR SANZ ORRIO, EN MALAGA

Málaga.—En la Escuela de Formación Profesional "Francisco Franco" se ha celebrado este mediodía el homenaje que la organización sindical de Málaga y el Ayuntamiento han dedicado al delegado nacional de Sindicatos y Consejero nacional, don Ferrn Sanz Orrio. En uno de los salones de la planta baja del edificio se ha descubierta una lápida en honor del delegado nacional de Sindicatos.

NUOVO CONSUL GENERAL DE EE. UU. EN BARCELONA

Barcelona.—Ha sido nombrado cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona el diplomático Mr. James E. Brown, que es esperado el próximo jueves en esta capital. Mr. Brown es natural de Pensilvania, cuenta 48 años de edad y últimamente desempeñaba el mismo cargo en Roma.

Con anterioridad fué cónsul general en Sofía hasta la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Bulgaria. También ha desempeñado cargos consulares en varios países hispanos.—Cifra.

HOMENAJE DE ZARAGOZA AL SEÑOR ROMOJARO

Madrid.—En su despacho oficial ha sido impuesta la medalla de oro de la ciudad de Zaragoza al que fué gobernador civil de aquella provincia y hoy delegado nacional de Provincias,

don Tomás Romojaro. A presencia del actual gobernador civil de Zaragoza, el Ayuntamiento de aquella capital, presidido por su alcalde, don José María García Balaguer, impuso al señor Romojaro tan preciada condecoración. Las autoridades zaragozanas se reunieron después en una comida con el delegado nacional de Provincias. El acto fué presidido por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.—Cifra.

EL PROFESOR WAKSMAN, EN BILBAO

Bilbao.— El profesor Waksman ha llegado esta noche acompañado de su esposa. Las autoridades obsequiaron al profesor con unos trabajos de damasquinado y a su señora con un ramo de flores.—Cifra.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA EN MEMORIA DE LOS MUERTOS DE LA ACCION CATORCENA

Madrid.— Con asistencia del Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel se ha celebrado esta tarde, en el Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica el acto de descubrir una lápida en memoria de los mártires asesinados durante la guerra, del Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica.

EL DR. EIJO GARAY SALE PARA ROMA

Barajas.— Ha salido en avion para Roma el obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay, al que acompañan su secretario, Sr. Vazquez y tres ministros españoles.—Cifra.

Estados Unidos prepara un crédito a Argentina

Río de Janeiro.— En círculos próximos a la Embajada británica en esta capital, se ha desmentido categóricamente la noticia de que el duque de Windsor vaya a ser nombrado embajador de Inglaterra en el Brasil.— Etc.

ESTADOS UNIDOS PREPARA UN CREDITO A ARGENTINA

Washington.— Se hallan muy avanzadas las negociaciones para la concesión a la Argentina de un crédito privado de 120 a 125 millones de dólares, según dicen personas bien informadas.

Los gondoleros de Venecia a la huelga

Protestan de la competencia de las caoas automóviles

Venecia.—Los gondoleros de Venecia se han declarado en huelga como protesta contra la competencia de las caoas automóviles.

Esta decisión encierra una carpaña que durante estos dos últimos años se ha venido haciendo por parte de los gondoleros contra las lanchas motoras. Los gondoleros se lamentan de que las lanchas, al avanzar grandes olas causan averías en sus fragiles embarcaciones y subyugan a los turistas que las alquilan.

Los gondoleros exigen que se limite el número de caoas automoviles, se controle su velocidad y, finalmente, se les dé participación en la propiedad de aquéllas.

FUNCIONARIO DE BANCA, SEGURO U OFICINA! Vanca este año en las Residencias que Educacion y Descanso tiene instaladas en los mejores lugares de España. Diez días cincuenta pesetas. Informes en las Oficinas de "Educación y Descanso" y en tu Sindicato.

Declárase libre el comercio y circulación de los huevos

Podrán conservarse en frigoríficos cumpliendo ciertos requisitos y respetando un precio determinado

Madrid.— Publica hoy el "Boletín Oficial del Estado" la circular número 741, de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, por la que se anula las numeres 711 y 711-A, y se dispone la regulación y comercio de huevos.

La circulación y comercio de huevos se libre en todo el territorio nacional, quedando terminantemente prohibido dejar en las provincias productoras un porcentaje o cupo de huevos a un precio, que en las mismas se lije como de tasa en relación con los que vayan a remitirse por el consumo en otras provincias. Dentro de los quince días siguientes al fin de cada trimestre, los mayoristas de las provincias autorizadas, vendrán obligados a presentar en las respectivas Delegaciones provinciales, declaración jurada del movimiento habido en sus respectivos almacenes, referido al volumen de las expediciones verificadas en el trimestre finalizado, entendiéndose a estos efectos como inicial el período de declaración en primero de Enero del año en curso. A partir de la publicación de la presente circular, queda autorizada en toda España la conservación de huevos en cámaras frigoríficas, siempre y cuando se cumplan los requisitos que se exponen en la mencionada circular.

La festividad de la Santa Cruz en la iglesia de San Gil

Solemne final de novena

Como final de la novena que, en honor del Santísimo Cristo de Burgos, ha venido celebrándose en la iglesia parroquial de San Gil, hoy tendrán lugar en dicho templo solemnes actos.

A las ocho y media será la misa de Comunión, en que oficiará el Ilmo. Sr. Vicario general del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez.

La misa solemne se celebrará a las doce, oficiando el P. Lázaro Seco. Desde esta hora y hasta la función de la tarde quedará expuesta Su Divina Majestad.

Los actos de la tarde comenzarán a las ocho, con Rosario, novena, sermon, bendición y reserva. Oficiará el Hustrísimo Sr. D. Buenaventura Díez, que ostentará la representación del Prelado. A continuación habrá procesión con la reliquia de las Santas Gotas que, finalmente, será ofrecida a la Adoración de los fieles.

Han sido invitadas las autoridades.

La Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores, nos ruega hagamos pública citación a todos los cofrades de la misma, debiendo presentarse con hábito y velón, aquéllos que lo posean.

Estados Unidos prepara un crédito a Argentina

Washington.— Se hallan muy avanzadas las negociaciones para la concesión a la Argentina de un crédito privado de 120 a 125 millones de dólares, según dicen personas bien informadas.

LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA - LA REVOLTOSA

Compró
simplemente
una instalación
frigorífica.

Exigió
una instalación
frigorífica...

La marca de garantía

ANGLO ESPAOLA DE ELECTRICIDAD S.A.

REPRESANTADA POR:
RAMON VIZCAINO, S. A.
P.º Duque de Mandas, H. SAN SEBASTIAN
Agente en Burgos: ANICETO ANTON, Huerto del Rey, 12-14. Tfno. 2443. BURGOS